
 
 
 

  

Εις το όνομα του Πατρός και του Υιού και του Αγίου Πνεύματος. Αμήν. 

Δόξα σοι, Χριστέ ο Θεός, η ελπίς ημών, δόξα σοι. 

Βασιλεύ Ουράνιε, Παράκλητε, το Πνεύμα της Αληθείας, ο Πανταχού Παρών 
και τα Πάντα Πληρών, ο Θησαυρός των Αγαθών και Ζωής Χορηγός, ελθέ και 

σκήνωσον εν ημίν και καθάρισον ημάς από πάσης κηλίδος και σώσον, Αγαθέ τας 
ψυχάς ημών. 

Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον, Κύριε ελέησον.  
Πάτερ ημών, ο εν τοις ουρανοίς, αγιασθήτω το όνομά Σου, ελθέτω η βασιλεία 
Σου, γεννηθήτω το θέλημά Σου ως εν ουρανό και επί της γης. Τον άρτον ημών 
τον επιούσιον δος ημίν σήμερον, και άφες ημίν τα οφειλήματα ημών, ως και 

ημείς αφίεμεν τοις οφειλέταις ημών, και μη εισενέγκης ημάς εις πειρασμόν αλλά 
ρύσαι ημάς από του πονηρού. 

Άξιόν εστιν ως αληθώς μακαρίζειν σε την Θεοτόκον, την αειμακάριστον και 
παναμώμητον και μητέρα του Θεού ημών. Την τιμιωτέραν των Χερουβείμ και 

ενδοξοτέραν ασυγκρίτως των Σεραφείμ, την αδιαφθόρως Θεόν Λόγον τεκούσαν, 
την όντως Θεοτόκον, σε μεγαλύνομεν. 

Πιστεύω εἰς ἕνα Θεόν, Πατέρα, Παντοκράτορα, ποιητὴν οὐρανοῦ καὶ γῆς, 
ὁρατῶν τε πάντων καὶ ἀοράτων. Καὶ εἰς ἕνα Κύριον Ἰησοῦν Χριστόν, τὸν Υἱὸν τοῦ 
Θεοῦ τὸν μονογενῆ, τὸν ἐκ τοῦ Πατρὸς γεννηθέντα πρὸ πάντων τῶν αἰώνων· φῶς 

ἐκ φωτός, Θεὸν ἀληθινὸνἐκ Θεοῦ [2] ἀληθινοῦ, γεννηθέντα οὐ ποιηθέντα, 
ὁμοούσιον τῷ Πατρί, δι' οὗ τὰ πάντα ἐγένετο. Τὸν δι' ἡμᾶς τοὺς ἀνθρώπους καὶ 

διὰ τὴν ἡμετέραν σωτηρίαν κατελθόντα ἐκ τῶν οὐρανῶν καὶ σαρκωθέντα ἐκ 
Πνεύματος Ἁγίου καὶ Μαρίας τῆς Παρθένου καὶ ἐνανθρωπήσαντα. Σταυρωθέντα 
τε ὑπὲρ ἡμῶν ἐπὶ Ποντίου Πιλάτου, καὶ παθόντα καὶ ταφέντα. Καὶ ἀναστάντα τῇ 
τρίτῃ ἡμέρα κατὰ τὰς Γραφάς. Καὶ ἀνελθόντα εἰς τοὺς οὐρανοὺς καὶ καθεζόμενον 

ἐκ δεξιῶν τοῦ Πατρός. Καὶ πάλιν ἐρχόμενον μετὰ δόξης κρῖναι ζῶντας καὶ 
νεκρούς, οὗ τῆς βασιλείας οὐκ ἔσται τέλος. Καὶ εἰς τὸ Πνεῦμα τὸ Ἅγιον, τὸ κύριον, 

τὸ ζωοποιόν, τὸ ἐκ τοῦ Πατρὸς ἐκπορευόμενον, τὸ σὺν Πατρὶ καὶ Υἱῷ 
συμπροσκυνούμενον καὶ συνδοξαζόμενον, τὸ λαλῆσαν διὰ τῶν προφητῶν. Εἰς 

μίαν, Ἁγίαν, Καθολικὴν καὶ Ἀποστολικὴν Ἐκκλησίαν. Ὁμολογῶ ἓν βάπτισμα εἰς 
ἄφεσιν ἁμαρτιῶν. Προσδοκῶ ἀνάστασιν νεκρῶν. Καὶ ζωὴν τοῦ μέλλοντος αἰῶνος. 

Ἀμήν. 

 



 
 
 

Κύριε Ιησού Κύριε Ιησού Χριστέ, Υιέ και Λόγε του Ζωντανού Θεού, η Σοφία 
του Πατέρα που δεν έχει αρχή, η Πηγή και ο Χορηγός της γνώσεως. Εσύ που 
δημιούργησες με Σοφία όλα όσα υπάρχουν στη γη και τον άνθρωπο Εσύ που 
γέμισες με σοφία τους αγραμμάτους Μαθητές Σου και τους ανέδειξες Κήρυκες 

και Αποστόλους του Ευαγγελίου Σου σε ολοκλήρη την Οικουμένη.  

Εσύ που έδωσες στους Μάρτυρες και στους Αγίους Σου λόγο αγαθό που άνοιξε 
τα στόματα τους · Εσύ που γνωρίζεις καθέναν από εμάς από την κοιλία της 

μητέρας του· Εσύ που οδηγείς ορθά και σωστά την διάνοια του ανθρώπου προς 
το συμφέρον του Εσύ που είσαι ο Κύριος και ο Θεός μας σκύψε αυτήν την ώρα 
με μάτι συμπαθείας σε όλους εμάς που αποτελούμε το πλήθος των μαθητών της 

Πατρίδος μας και Σε παρακαλώ ιδιαιτέρως και για μένα που αυτήν την ώρα 
στέκομαι μπροστά Σου λαχταρώντας και περιμένωντας την επιτυχία στις 

εξετάσεις, φώτισε με και δυνάμωσε με.  

Απομάκρυνε από εμένα κάθε κακή σκέψη, το θόλωμα του μυαλού που οδηγεί 
στην αγνωσία και διώξε μακριά μου την τεμπελιά την απογνώση και την 

απελπισία. Φώτισε το νού μου, έτσι ώστε να μπορώ να καταλάβω σωστά και ορθά 
αυτά που σκέφτομαι και αυτά που χρειάζεται να γράφω στις εξετάσεις. Δεν ζητώ 
από Σένα Θεέ μου μόνο την δική μου επιτυχία αλλά σε παρακαλώ και για όλους 
τους συμμαθητές μου που αυτές τις ημέρες συναγωνίζονται για να πετύχουν στις 

εξετάσεις τους να τους κάνεις αξίους του Θελήματός Σου και σωστούς εργάτες 
των δικών Σου Εντολών 

 Διότι γνωρίζω πολύ καλά ότι Εσύ είσαι ο πιστός Φίλος και ο Αδελφός όλων των 
νέων ανθρώπων που ελπίζουμε στο δικό Σου Έλεος και στην δική Σού Αγάπη. 

Για αυτό όλοι δοξάζουμε και Σένα τον Πατέρα και τον Υιό και το Πανάγιο 
Πνεύμα, και τώρα και πάντοτε, και στους ατελείωτους αιώνες. Αμήν 

Και τα εξής: 

Μαρία Μήτηρ Χριστού του Κτίστου, 
 βίβλος Θεού η πανσφράγιστος, ουρανών εν βίβλοις, σαίς λιταίς αγνή, καμέ 

γράψον.  Ως ούσα φωτοειδής, Πανάχραντε Θεογενήτρια, φωτιστικαίς πρεσβείαις 
σου αγνή σκοτισθέντα με φώτισον και του φωτός βαδίζειν με, τας θείας τρίβους, 

καταξίωσον. 

 

Ψαλμός 11 

ΣΩΣΟΝ με, Κύριε, ότι εκλέλοιπεν όσιος, ότι ωλιγώθησαν αι αλήθειαι από 
των υιών των ανθρώπων. μάταια ελάλησεν έκαστος προς τον πλησίον αυτού, 



 
 
 
χείλη δόλια εν καρδία, και εν καρδία ελάλησε κακά. εξολοθρεύσαι Κύριος πάντα 

τα χείλη τα δόλια και γλώσσαν μεγαλορρήμονα. τους ειπόντας· την γλώσσαν 
ημών μεγαλυνούμεν, τα χείλη ημών παρ᾿ ημίν εστι· τις ημών Κύριός εστιν; από 

της ταλαιπωρίας των πτωχών και από του στεναγμού των πενήτων, νυν 
αναστήσομαι, λέγει Κύριος· θήσομαι εν σωτηρίω, παρρησιάσομαι εν αυτώ. τα 

λόγια Κυρίου λόγια αγνά, αργύριον πεπυρωμένον, δοκίμιον τη γη 
κεκαθαρισμένον επταπλασίως. συ, Κύριε, φυλάξαις ημάς και διατηρήσαις ημάς 

από της γενεάς ταύτης και εις τον αιώνα. κύκλω οι ασεβείς περιπατούσι· κατά το 
ύψος σου επολυώρησας τους υιούς των ανθρώπων. 

  

Ευαγγέλιον  (Ιωάνν. ιδ΄12-26) 

Αμήν αμήν λέγω υμίν, ο πιστεύων εις εμέ, τα έργα α εγώ ποιώ κακείνος 
ποιήσει, και μείζονα τούτων ποιήσει, ότι εγώ προς τον πατέρα μου πορεύομαι, 
και ότι αν αιτήσητε εν τω ονόματί μου, τούτο ποιήσω, ίνα δοξασθή ο πατήρ εν 
τω υιώ. εάν τι αιτήσητε εν τω ονόματί μου, εγώ ποιήσω. ᾿Εάν αγαπάτέ με, τας 

εντολάς τας εμάς τηρήσατε, και εγώ ερωτήσω τον πατέρα και άλλον 
παράκλητον δώσει υμίν, ίνα μένη μεθ᾿ υμών εις τον αιώνα, το Πνεύμα της 
αληθείας, ο ο κόσμος ου δύναται λαβείν, ότι ου θεωρεί αυτό ουδέ γινώσκει 
αυτό· υμείς δε γινώσκετε αυτό, ότι παρ᾿ υμίν μένει και εν υμίν έσται. ουκ 

αφήσω υμάς ορφανούς· έρχομαι προς υμάς. Ταύτα λελάληκα υμίν παρ᾿ υμίν 
μένων ο δε παράκλητος, το Πνεύμα το ῞Αγιον ο πέμψει ο πατήρ εν τω ονόματί 

μου, εκείνος υμάς διδάξει πάντα και υπομνήσει υμάς πάντα α είπον υμίν. 

 

ΕΥΧΗ Α 

ΔΕΣΠΟΤΑ ΚΥΡΙΕ ΙΗΣΟΥ ΧΡΙΣΤΕ, ΥΙΕ ΚΑΙ ΛΟΓΕ ΤΟΥ ΠΑΤΡΟΣ, Η 
ΑΥΤΟΣΟΦΙΑ και πάσης συνέσεως χορηγός, 

ο το Πανάγιον Σού Πνεύμα καταπέμψας πλουσιοδώρως επί τους Σούς 
αγίους αποστόλους και μαθητάς και εξ ‘αγραμμάτων αλιέων , θεολόγους και 

κοσμοκήρυκας σοφωτάτους αναδείξας . 

Αυτός Φιλάνθρωπε, κατάπεμψον και επί τον – την δούλον-ην …….(το όνομα 
του μαθητού) την φωτιστικήν ακτίνα του Πνεύματός σου, εις εύκολον μεν 

κατανόησιν των αναγινωσκομένων, εις καρποφορίαν δε ψυχωφελούς γνώσεως, 
προόδου , αληθείας και ευοδόσεως εις τας προκειμένας εξετάσεις, ίνα 



 
 
 

πορευόμενοι εν τω φωτί των εντολών Σου, δοξάζομεν διά παντός, ψυχή και 
σώματι,το πανάγιον και προσκυνητόν Όνομά Σου συν τω Πατρί και τω Αγίω 

Πνεύματι. Αμήν. 

Σόφισον Χριστέ, αοράτως τας νεάνιδας, και τους νέους ταίς βολαίς 
ενεργειών, της σοφίας Σου, Χριστέ, κατά την έτασιν. 

Πρόθυμον σπουδήν,προς μελέτην και εμπέδωσιν των ποικίλων μαθημάτων 
Ιησού τοις παιδίοις αφειδώς επιχορήγησον. 

Η πάσα νεολαία, προσδοκά Χριστέ μου, επιτυχίας κομίσαι ωφέλειαν, εκ 
των ποικίλων αγώνων , αυτής τη ρώμη σου. 

Λαλήσαι εις τα ώτα, μαθητών και νέων, τα ακριβή και τα άριστα Παναγνέ, 
κατά την ώραν αιτούμεν,των εξετάσεων. 

Πάνσοφε Χριστέ μου Ιησού, η πηγή της όντως σοφίας, φώτισον δεόμεθα, 
ταίς ενεργείαις σου, όπως έχωσιν άπαντες,εν τη εξετάσει, νούν οξύν και 

γρήγορον, εις το συγγράψασθε, πάσας τας ορθάς αποκρίσεις,εν ταίς ερωτήσεσι 
Σώτερ, ταίς υποκειμέναις αυτοίς πάντοτε. 

ΕΥΧΗ Β 

Κύριε Ἰησοῦ Χριστέ, ὁ Θεὸς ἡμῶν, ὁ φωτίζων πάντα ἄνθρωπον ἐρχόμενον εἰς 
τὸν κόσμον, Σὺ, ὅς ἐν τῇ νεανικῇ ἡλικίᾳ προέκοπτες σοφίᾳ, ἡλικίᾳ καὶ χάριτι, Σύ, 
ὁ τὸ Πανάγιὸν Σου Πνεῦμα καταπέμψας ἐπὶ τοὺς σοὺς μαθητὰς καὶ ἀναδείξας 

αὐτοὺς σοφοὺς καὶ διδασκάλους καὶ θεοκήρυκας ἀποστόλους τῇ οἰκουμένῃ, 
Αὐτός, ὁ Φιλάνθρωπος Κύριος, ἡ πηγὴ τῆς σοφίας καὶ τῆς γνώσεως, εὐλόγησον 

τοὺς δούλους Σου τούτους, τοὺς μαθητὰς καὶ τὰς μαθητρίας, τοὺς 
προσερχομένους εἰς τὰς προαγωγικὰς, ἀπολυτηρίους, ἐνδοσχολικὰς καὶ 

πανελληνίους ἐξετάσεις. 

Ἐνίσχυσον, φώτισον, προστάτευσον αὐτοὺς ἀπὸ παντὸς κακοῦ καὶ πειρασμοῦ. 
Χάρισαι αὐτοῖς ὑγείαν, ὑπομονὴν καὶ ἐπιμονήν, προθυμίαν σπουδῆς καὶ δύναμιν 

πρὸς μελέτην τῶν μαθημάτων. 

Ἐλθέ, Φιλάνθρωπε Κύριε, καὶ βοήθησον αὐτοὺς κατὰ τὰς ὥρας τῶν πάσης φύσεως 
ἐξετάσεων. 



 
 
 

Σὺ γὰρ εἶ ἡ ὁδὸς καὶ ἡ ἀλήθεια καὶ ἡ ζωή, ὁ γιγνώσκων τὰ καλὰ καὶ 
συμφέροντα ταῖς ψυχαῖς ἡμῶν, καὶ ὁ Δοτὴρ παντὸς ἀγαθοῦ, καὶ Σοὶ τὴν δέησιν 
ταύτην προσάγομεν καὶ τὴν δόξαν ἀναπέμπομεν, τῷ Πατρὶ καὶ τῷ Υἱῷ καὶ τῷ 

Ἁγίῳ Πνεύματι, νῦν καὶ ἀεὶ καὶ εἰς τοὺς αἰῶνας τῶν αἰώνων.Αμήν. 

 
ΕΥΧΗ Γ 

Χριστέ, το φως το αληθινόν, το φωτίζον και αγιάζον πάντα άνθρωπον ερχόμενον 
εις τον κόσμον, σημειωθήτω εφ' ημάς το φως του προσώπου Σου, ίνα εν αυτώ 

οψόμεθα φως το απρόσιτον. Και κατεύθυνον τα διαβήματα ημών προς εργασίαν 
των εντολών Σου. Πρεσβείαις της παναχράντου Σου μητρός και πάντων Σου των 

Αγίων. Αμήν. 

********************************* 

Μη ξεχνάτε τον Σταυρό σας….Να έχετε την ευχή του Χριστού μας, της 
Παναγίας μας και όλων των Αγίων…! 

 
Με πατρική αγάπη και Ευλογίες Κυρίου ! 


